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DEBATTREGLER
Tidningens debattregler är enkla: Du står fri att debattera vad som helst men du 
ska underteckna din artikel med namn och titel och kontaktuppgifter. Tidningen 
gör ett urval av de debattartiklar som kommer in. Artiklarna bör vara max 4 500 
tecken. Vill du svara på en debattartikel ska svaret vara på max 1 500 tecken. 
Vi publicerar inte texter med kränkande angrepp.

Svar på debattinlägg ”Vägverket tar 
inte miljöansvar”, (24/3)

Ö
landsbron liksom andra broar 
befinner sig i mycket utsatt 
miljö och fordrar noggrann 

skötsel, drift och underhåll för att 
trafikanter skall få ut mesta möjliga 
nytta. Alla underhållsarbeten på 
Ölandsbron sker enligt en långsik-
tig plan där samhällsekonomi varit 
avgörande för val av åtgärdsalter-
nativ. I begreppet samhällsekonomi 
ingår bland annat att studera och 
minimera trafikantstörningar.

Vi genomför nu underhållsåt-
gärder som kommer att pågå 2009-
2011.

Nästa planerade åtgärd kommer sedan 
att äga rum 2015 och planeras att 
pågå under flera år och omfatta 
utbyte av det skyddande bitumen-
skiktet under beläggningen, utbyte 
av resterande lager samt  betongre-
parationer. En bro av Ölandsbrons 
storlek kräver kontinuerligt under-
håll och noggrann planering.

Att bygga en ny bro över Kalmar-
sund motsvarar en investering på 
cirka tre miljarder kronor och är var-
ken samhällsekonomiskt eller miljö-
mässigt försvarbart.

Angående bulleråtgärder som 
efterlyses av Eva Gustafson och 
Gunnar Österdahl så har frågan bli-
vit prövad av högsta rättsliga instans 
och då inte medfört krav på åtgärder 
från Vägverkets sida.
Adriano Maglica,
Vägverket Region Sydöst

SVAR PÅ TAL/MILJÖN 
OCH ÖLANDSBRON

Långsiktig plan 
för underhåll

SAGT HOS ANDRA
”Text-tv är en stor del i 
mitt liv. Absolut ingen-
ting annat i SVT:s utbud 
kommer ens i närheten 
av att konsumeras lika 
mycket av mig.”
Bloggaren LINUS HELLMAN går till storms 
mot att Sveriges Televsion förändrar sin 
text-TV-service vilket bland annat innebär 
att TT tar hand om text-TV-nyheterna nat-
tetid. 

UR KALENDERN I DAG:
Sverige:  ■

Volvo håller bolagsstämma i Göteborg.
Kungen och drottningen besöker Karlstad 
och inviger Sverige Amerika Centre.
Invigning av EWK-museum i Norrköping 
om tecknaren Ewert Karlsson.
Bil Sweden presenterar antalet nya for-
donsregistreringar för mars.

Kalmar län:  ■

Arbetsutskottet i landstingets budget-
beredning sammanträder. 
Barn- och utbildningsnämnden i Nybro 
sammanträder.

MER DEBATT PÅ WEBBEN:
Kravmärkt kristen tro ■

”Påsken är snart här. Men i dag vet 
inte alla vad det kristna påskfirandet 
handlar om. Ändå utgör påsken kärnan i 
kristen tro, eftersom den fokuserar vad 
Jesus Kristus gjort för oss, inte vad vi 
kan, bör eller ska göra. Kristen tro är ett 
gott budskap som ger glädje och hopp, 
ett evangelium.” Det skriver prästen i 
Trekanten, Jan Haglund i en debattarti-
kel som finns i sin helhet på vår webb 
under rubriken Kristen tro går att KRAV-
märka.

KOMMENTERAT

PÅ WEBBEN
På Barometern.se och OT.se finns 
varje dag möjlighet att kommentera 
dagens debattartiklar. En av de mest 
kommenterade den senaste tiden är 
Ulf Bexells om Soppscenens framtid.
 
Kultur eller idrott? Kan vi inte få både 
och i denna lilla stad? Nej här ska byg-
gas en jättearena för idrotten, men 
ingen liten soppscen ska vi fortsätta 
få ha för kulturen. Den kan väl inte 
kosta så många slantar i jämförelse?
Jag har ätit den goda fisksoppan flera 
gånger, jag har trängts i teaterns 
lilla fik och jag har njutit av blandad 
underhållning - JAG VILL HA SOPPSCE-
NEN KVAR! Hur kan de styrande bara 
låta den gå i graven på detta sätt??? 
Jag blir LEDSEN!

Skriver signaturen  A 

Sopscenen är den bästa förnyelsen 
inom kulturen som hänt i Kalmar. Var-
för kan inte kommunen satsa lite på 
denna underbara underhållning även 
på dagtid. 

Skriver signaturen  ULLA

E
tt samarbete för framtiden. Den 
rödgröna politiska majoriteten i 
landstinget har inlett sitt tredje 

år tillsammans. Det sker i en svår 
ekonomisk tid som kräver beslut-
samhet och prioriteringar, ett tungt 
men nödvändigt ansvar som vi är 
beredda att axla. Vårt samarbete 
bygger på en gemensam grundsyn 
i hälso- och sjukvårdsfrågorna och 
på ett ömsesidigt förtroende för var-
andra. Det allra viktigaste för oss är 
att landstinget kombinerar ordning 
och reda med att ge alla medborgare 
i länet en tillgänglig vård av hög kva-
litet. Vår politik är främst inriktad på 
att säkerställa en långsiktigt hållbar 
ekonomi och på att fortsätta korta 
vårdköerna, säkerställa kvalitet och 
patientsäkerhet, utveckla hälsocen-
tralerna och stärka landstingets tre 
akutsjukhus. Landstinget i Kalmar 
län ska fortsätta att vara bäst på att 
uppfylla den nationella vårdgaran-
tin.

Inför arbetet med en ny landstings-
plan vill vi särskilt lyfta fram fem 
viktiga områden. 

Ekonomi.  
För att möta framtida utma-

ningar är det viktigt med en lång-
siktig stabil och stark ekonomi. Det 
krävs mer än ett nollresultat för att 
finansiera verksamheten över tiden. 
För att kunna möta oväntade hän-
delser eller sämre tider utan dras-
tiska nedskärningar i verksamheten 
krävs ett resultatöverskott. Lands-
tingets långsiktiga mål är att resulta-
tet ska uppgå till minst 2 procent av 
skatteintäkter, generella statsbidrag 
och utjämning. Målet 2 procent kan 
inte gälla varje enskilt år utan bör 
ses som ett riktvärde över en kon-
junkturcykel. Vid högkonjunktur ska 
resultatkravet vara över 2 procent. 
Under lågkonjunktur måste resul-
tatkravet ligga under 2 procent just 
för att undvika drastiska nedskär-
ningar i verksamheten dessa år. Vi 
börjar nu med att fram det tredje 
steget i ”Strategier för effektivise-
ring” och kommer att fastställa bud-
geten i november.

Förstärkt satsning på kvalitet 
och patientsäkerhet.

Bra tillgänglighet och en säker 

vård är inte bara nödvändigt för 
patienterna utan också bra för 
landstingets ekonomi. Dagens eko-
nomiska situation ändrar inget i 
landstingets uttalade strategi att 
arbeta med ett systematiskt kvali-
tetsarbete och att ha en god tillgäng-
lighet. 

Patientsäkerhetsarbetet behöver 
intensifieras i hela landstinget och 
resultaten behöver följas upp tyd-
ligare och förbättras. Patienter och 
närstående behöver involveras bätt-
re i förbättringsarbetet.

Krafttag behöver tas för att för-
bättra de medicinska resultaten 
inom Öppna jämförelser avseende 
bland annat hjärtsjukdomar, stroke 
och diabetes. Den framgångsrika 
satsningen på att sprida förbätt-
ringskunskap i hela organisationen 
genom landstingets förbättrings-
program skall fortsätta.

Sveriges barnvänligaste
landsting. 

Det är oroväckande att allt fler barn 
och ungdomar mår dåligt fysiskt 
och psykiskt. Barn har rätt att vara 
friska, delaktiga och trygga. Hälso- 
och sjukvården behöver ännu bättre 
samverka med kommunerna och 
övriga samhället för att åstadkom-
ma en förbättrad hälsa för barn 
och ungdomar. Alla verksamheter 

Landstingets ekonomi 
kräver prioriteringar

I dag presenterar landstingsråden Anders Henriksson, Lena Segerberg, 
Johnny Petersson och Ann Y Hellenborg den rödgröna majoritetens rikt-
linjer inför lanstingets budgetarbete. En stark ekonomi är en av hörnstenarna.

Ekonomin ska säkerställas, vårdköerna kortas, kvaliteten och patientsäkerheten säkerställas, häl-
socentralerna utvecklas och de tre sjukhusen stärkas, skriver landstingsråden Anders Henriksson, 
Johnny Petersson, Ann Y Hellenborg och Lena Segerberg.
ARKIVFOTO: MATS HOLMERTZ

POLITIK
”Lands-
tinget i Kal-
mar län ska 
fortsätta att 
vara bäst på 
att uppfylla 
den natio-
nella vårdga-
rantin.”
Anders 
Henriksson, (S)
Johnny 
Petersson, (V)
Lena 
Segerberg, (S)
Ann Y 
Hellenborg, (MP)
Artikelförfattarna är 
landstingsråd och 
företräder den röd-
gröna majoriteten i 
landstinget.

som barn och ungdomar möter i 
landstinget ska ha ett uttryckligt 
barn- och ungdomsperspektiv. 
Barnkonventionen ska ligga till 
grund för all verksamhet. 

En äldresjukvård 
världsklass. 

Antalet äldre patienter och 
patienter som är kroniskt sjuka 
växer. Det är grupper som ofta 
får vård av både kommuner och 
landsting. Det behövs ett gemen-
samt uppträdande från alla vår-
dande parter och en nära sam-
verkan. Patienten ska aldrig själv 
behöva hålla ordning på vilken 
huvudman som ansvarar för vad, 
utan huvudmännen behöver 
bättre samverka kring patien-
ten.

Hållbarhet genom 
gröna beslut. 

Landstinget i Kalmar län ska gå 
före i miljöomställningen. En 
rad strategiska beslut har fattas, 
exempelvis inom energiområ-
det och transporter, som gör att 
landstinget i regionen har tagit 
ledarskapet för att minska växt-
huseffekten och annan skadlig 
miljöpåverkan. Nu behöver arbe-
tet få ordentligt genomslag i alla 
verksamheter. 
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